



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С 1 НОЯБРЯ 1931 г.

К НОВОЙ ЖИЗНИ



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА ХАЙБУЛЛИНСКОГО РАЙОНА

Человек и его дело

Не сдает позиций

Лучшей телятницей района по итогам прошлого года была признана Мадина Динисламовна Салимова из Уфимской молочно-товарной фермы МУСП "Матраевский". И в эти дни, когда на исходе зимовка скота, она не сдает своих позиций, также усердно трудится в телятнике-профилактории, ухаживает за новорожденными телятами, добивается стабильности и высоких привесов на их выращивании.

—Основная нагрузка в моей работе приходится на зимнее время,—говорит Мадина Динисламовна. Это начало массового

отела коров, бывает до 100 телят в группу набираю. На ферме с утра до вечера.

Редко успевает передовая телятница выкрасть часок в обед, управиться с домашними делами. Благо дети самостоятельные — старшая дочь в институте учится, а двое младшие сыновья — ученики всегда на ферме помогут, да и опора есть в семье надежная. Это супруг Габбас Нугуманович, учетчик отделения.



На снимке М.Д.Салимова.
Фото Ислама Узбекова.

Паводок 2003

Половодья норов крут — переполнит любой пруд

Все ближе тот день, когда тысячи ручейков сольются в бурные потоки, которые переполнят русла рек. И разольется ширь половодье — а это весьма опасная природная стихия. Готов ли противостоять ей один из крупных владельцев многочисленных прудов и водохранилищ ГУП "Башводмелиорация"?

—Подготовка к половодью ведется полным ходом, — отвечает генеральный директор предприятия Б.Н.Батанов. — В общей сложности готовим 167 объектов. В том числе пять водохранилищ емкостью более 5 миллионов кубометров и 147 прудов емкостью более миллиона кубов.

—Есть трудноразрешимые проблемы?

—Проблем хватает. Снегомерные съемки в Зауральской зоне, проводимые нашими специалистами, показывают, что запасы воды в снеге здесь меньше средне-

годовой нормы. Если во время таяния снега не будет осадков, то не удастся наполнить Акъярское и Маканское водохранилища. То есть, здесь нас больше беспокоит скорее не большая вода, а ее недостаток. Но, с другой стороны, не меньшую озабоченность вызывает то, что грунт промерз до полутора метров, а толщина льда в водохранилищах превышает метр. А это грозит серьезными заторами на всех реках, какими бы малыши они ни были. Вот к этому мы и готовимся всерьез. Решать проблемы, возникаю-

щие во время прохождения паводка, будут более трехсот человек. Они подготовлены. Подготовлена и необходимая техника. Наша спасательная мобильная служба уже выдвинута в район Акъяр. Подготовлены спасательные средства, налажена связь.

—А на проведение подготовительных работ средства выделены?

—Ко всем нашим предложениям Правительство относится с пониманием. Нам были выделены необходимые средства и на подготовку строящихся объектов, и на эксплуатацию действующих, и на дополнительные мероприятия.

Сергей Еварестов
(Интервью из газеты "Республика Башкортостан")

которые прислали свои рисунки. По итогам конкурса в номинации "Пешеход, берегись автомобиля!" лучшей признана работа учащейся Савельевской школы Х.Кужинной, в номинации "Велосипед, дорога и я" — учащегося Яковлевской школы Вадима Кутлугильдина, и в номинации "Знаки соблюдаю я всегда" — учащейся Уфимской СШ Зилии Аманбаевой. Отмечено самое активное участие в конкурсе юных художников Байгускаровой СШ.

И.Арсланов,
инструктор пропаганды ОГИБДД,
младший сержант милиции.



Поздравляем!

Президиум районного Совета и администрация района тепло и сердечно поздравляют заместителя председателя районного Совета, депутата районного Совета, заслуженного врача Республики Башкортостан Фазыльяна Сагидулловича Ишимова с 65-летием со дня рождения. Выражаем благодарность и искреннюю признательность за многолетнюю работу в системе здравоохранения района, большой вклад в ее развитие, в охрану здоровья населения нашего района и за активную общественную деятельность.

Желаем Вам крепкого здоровья, долгих лет жизни, семейного благополучия, счастья, успехов во всем.

Ф.Кульсинбаев,
глава администрации района.

Агрометеопрогноз

Почва с дефицитом влаги

Апрель — середина весны, время бурного пробуждения природы. Увеличивается световой день. Волны тепла преобладают над волнами холода. Среднемесячная температура составляет 4,4 градуса, сумма осадков 23 мм. Самым холодным был апрель 1996 года -0,9 и 1979 года -0,8 градуса. Самым теплым был апрель 1975 и 1995 годов, где среднесуточная температура была 10,4 и 11,6 градуса, максимальная 28 градусов. Переход среднесуточной температуры через 0 происходит 8 апреля, через 5 — 18 апреля.

В апреле происходит сход снежного покрова. Апрель прошлого года был холодным — 1,3 (4,4). Снежный покров сошел 17 апреля. Запасы влаги в почве пополняются за счет таяния снежного покрова и осадков. Снежный покров образовался 6 декабря. На 31 марта средняя высота его составила 12 см, запас воды в снежном покрове 32 мм. Промерзание почвы составляет 140 см. За 2002 год выпало 315 мм (норма 318) за летние месяцы, май-сентябрь, 157 мм (174 мм). С октября по март выпало 80 мм (норма 120 мм).Почва

в зиму ушла с дефицитом влаги 90-120 мм.

Согласно сделанных расчетов на 10 марта 2003 года запасы влаги пополнятся на 40-60 мм и составят на 18 апреля 109-124 мм при норме 100. Хотя ожидаемые влагозапасы немного выше среднемноголетних значений на 10-25 мм. Но они составляют 60-67% наименьшей полевой влагоемкости (180 мм).

Весь комплекс агротехнических мероприятий должен быть направлен на сохранение влаги в почве и на снижение непродуктивных ее расходов. Так, запаздывание с закрытием влаги на сутки ведет к потере от 3-4 тонн воды с гектара или недобор 0,5 центнера зерна с гектара.

Н.Воробьева,
агрометеоролог.



"Спорт, дружба, здоровье!"

В конце марта в Сибее прошла Спартакиада работников администрации городов и районов башкирского Зауралья "Спорт, дружба, здоровье", закладывающая год от года тесные узы спортивного сотрудничества.

Соревнуясь по многим дисциплинам, в которые входили широко известные волейбол, настольный теннис, шахматы, стрельба из

мелкокалиберной винтовки, перетягивание каната, работникам нашей администрации пришлось еще попробовать свои силы в плавании и принять участие в кулинарном конкурсе. В итоге, заняв первое место по волейболу (обыграли в финале команду Сибая) и добившись неплохих результатов в плавании (2 место), настольном теннисе (2 место), в котором

отличился ветеран спорта, заместитель председателя райсовета Ф.С.Ишимов, наша команда в общем зачете заняла достойное третье место. Впереди оказались команды г. Сибая (первое) и объединенная команда администраций г. Баймака и Баймакского района (второе).

Это совсем неплохой результат, если учесть, что в соревнованиях принимали участие семь администраций городов и районов башкирского Зауралья. Так держать!

Наш корр.

Окно ГИБДД

Итоги конкурса

В целях пропаганды безопасного образа жизни в сфере дорожного движения и профилактики детского дорожно-транспортного травматизма среди детей школьного возраста, отделением ГИБДД проводился конкурс рисунков среди учащихся общеобразовательных учреждений района под названием "Добрая дорога детства". Хотелось бы поблагодарить всех ребят,

Мелочи жизни

Для восстановления черного цвета старых изделий используют табачный отвар — 15 кг табака на 1-1,5 л. воды. Изделие протирать щеткой, смоченной теплым отваром. Такая процедура возвратит окраску и коричневым изделиям.

ЗНАЕТЕ ЛИ ВЫ, ЧТО...

Четыре зала железнодорожного вокзала "Пекин" в Китае может одновременно разместить 14 тысяч пассажиров.

Истины

Мы обладаем в душе ровно столькоими достоинствами, сколько можем видеть в других людях.

Хезлитт.



КАЛЕНДАРЬ



10 апреля	Восход 7.27	11 апреля	Восход 7.25
Заход 21.09		Заход 21.11	
Долг. дня 13.42		Долг. дня 13.46	

Новости

БАШКОРТОСТАН



УЧАБЫ ГОТОВИТСЯ К РЕСПУБЛИКАНСКОМУ СЕМИНАРУ

Положительные перемены в экономике Башкортостана опираются, как правило, на опыт лучших руководителей. Именно поэтому в республике большое значение придается его изучению, распространению. А наиболее действенная при этом форма - республиканские семинары глав городских и районных администраций.

В прошлом году такие семинары проводились в южной зоне Башкортостана.

Сейчас на очереди такой семинар в Башкирском Зауралье - в Учалах и одновременно с ним районе.

ВМЕСТО ПИВА БУДЕТ МОЛОКО

В Республике Башкортостан самое большое поголовье коров - в Баймакском районе. И поэтому здесь не первый год стоит проблема переработки молока на месте. Своего молокозавода в районе нет. Поэтому приходится молоко отправлять на другие перерабатывающие предприятия, нести при этом немалые расходы.

Словом, руководство района при содействии Министерства сельского хозяйства республики вышло на интересный вариант: организовать прием и переработку молока на базе бывшего Баймакского пивзавода.

ВЕСЕННЕ-ПОСЕВНЫЕ РАБОТЫ НАЧНУТСЯ НЕ РАНЬШЕ, ЧЕМ ЧЕРЕЗ ДВЕ ТРИ НЕДЕЛИ

Похоже на то, что прогнозы метеорологов о ранней весне не оправдываются. Если еще совсем недавно были мнения о том, что в Зауралье весенне-полевые работы начнутся уже в середине апреля, то сегодня о начале посевной кампании пока не приходится говорить. Более того, только в минувшие выходные в районах Зауралья Башкортостана выпал 30-сантиметровый снег. Кроме того, не успел растаять еще и тот. В целом по республике мерзлота почвы составляет 40-150 сантиметров.

В УФЕ ПРОШАА ВСТРЕЧА АДВОКАТА И РОДИТЕЛЕЙ ЖЕРТВ АВИАКАТАСТРОФЫ НАД ГЕРМАНИЕЙ

В минувшие выходные с родителями и близкими погибших встретился Геррит Вильманс - адвокат одной из канцелярий, ведущих дела родственникам. Характеризуя ситуацию в целом, он отметил, что на сегодня фактом остается то, что причастные к трагедии государства скрывают, умалчивают многие вещи. Германия и Швейцария ведут переговоры, отказываясь сотрудничать с адвокатами. Геррит Вильманс объясняет это политическим аспектом. Все оказавшиеся причастными к этой трагедии - диспетчерские службы, авиакомпании - государственные структуры. (Башинформ).

Экологический месячник по очистке и благоустройству

Весна призывает к чистоте

Вот и наступила весна, повсюду звенит капель, возвращаются с юга перелетные птицы... Вместе с интенсивным оттаиванием снега под яркими лучами солнца пробуждается все живое на земле, и в то же время оголяются и плоды нашей жизнедеятельности в зимний период - освободились от снега курганы навонных куч, беспорядочные свалки мусора, выброшенные где-то пале пустые бутылки, пакеты и прочее.

Словом, пришло время каждому взяться за метлу, лопату и вилы и навести порядок в своем дворе и вокруг него, на своей улице и приусадебном

участке, на территории каждого предприятия, организации.

Хотя весна нынче немного затягивается, сознательные граждане и коллективы успели провести первые экологические субботники. Но это лишь вершина айсберга, начало большой и кропотливой работы по благоустройству и санитарной очистке населенных пунктов района. Об этом нам подсказывает раскрывшийся весной наш облик сел и деревень.

Благоустройство — это не только очистка

от мусора, но и создание красоты, уюта в каждом населенном пункте. К сожалению, обратив внимание лишь на вывески в некоторых конторах (офисах) предприятий и организаций, можно обнаружить не только неприглядности (на снимках), но и не соблюдение закона о языках.

Борьба за чистоту и благоустройство — это забота о нашем здоровье и благополучии.

Р.Галеев.
Фото Ислама
Узбекова.



Подобные навозные "баррикады" можно увидеть не только в п. Целинный.



Микрорайон двухэтажных домов в селе Мекан и некоторых других весной представляет такое "зрелище".



Там, где живем

За невнимательность — наказание

Несмотря на экономические и финансовые трудности, практически закончено строительство межпоселковых газопроводов высокого давления. Продолжается газификация населенных пунктов, газифицированы в основном все коммунально-бытовые объекты — школы, детские сады, столовые, медпункты, но все же не прекращаются случаи повреждения газопроводов и поэтому хотелось бы обратить внимание населения и руководителей предприятий, что надземные и подземные газовые сети защищаются Законом "О коммуникациях Республики Башкортостан" от 11.01.96 г. Служба газового хозяйства Хайбуллинского района ООО "Баштрансгаз" предупреждает, что на территориях хозяйств, предприятий, в населенных пунктах и на полях Хайбуллинского района проходят трассы газопроводов, точное расположение которых обозначено на местности опознавательными столбиками и табличками.

Просьба к руководителям и специалистам, занятых сельхозработами, не забывать о выполнении Правил охраны газопроводов, условий производства работ в охраняемых зонах по обеспечению сохранности газопроводов и безопасности людей, учитывая, что

газопровод находится под высоким давлением. При передвижении автотракторной техники и сельскохозяйственных машин, с особой осторожностью нужно относиться к сооружениям на газопроводах, не сбивать опознавательные столбики и ограждения узлов задвижек, опоры надземных газопроводов. При проведении полевых работ (вспашка, посев и т.д.) в непосредственной близости от газопровода могут возникнуть просадки, оползни, обрушения грунта, размывы паводковыми или дождевыми водами, что может привести к повреждению газопровода и утечке газа.

Вдоль трассы подземных газопроводов в пределах 15 метров по обе стороны запрещается складировать материалы, оборудование, в том числе для временного хранения, устраивать свалки мусора, разводить огонь, проводить строительные и земляные работы без письменного согласования со Службой газового хозяйства.

Постановлением главы администрации района 37 от 15-05.1997 г. утверждены размеры штрафных санкций за данные нарушения налагаемых гражданам административной комиссией. С юридических лиц штрафы взыскиваются в порядке установленном законодательством. Наложение штрафных санкций не освобождает виновных лиц от обязанности ремонтных работ. В стоимость ремонтно-восстановительных работ включаются транспортные расходы на выезд аварийных и ремонтных бригад для отключения поврежденного участка и ремонта, работа сварщиков и слесарей. Повторная подача газа и обход газифицированных домов с наладкой газовых приборов. Газовой службой ремонт газопроводов, без предварительной оплаты нарушителем стоимости работ, не производится.

Водители и механизаторы! Будьте внимательны при переезде под воздушными газопроводами при производстве сельхозработ, соблюдайте габариты проезда через надземные газопроводы!

Надежная эксплуатация газовых сетей зависит не только от газовой службы, но и от самих потребителей. К сожалению, безответственность отдельных лиц приводит к плачевным последствиям. Водитель МУСП "Матраевский" Р.Р.Юлушев, проживающий в п. Уфимский, на автомашине КАМАЗ сбил стойку арочного перехода через дорогу в с. Алибаевск. Житель этого же села К.Г.Юланов при рубке деревьев у себя во дворе, без соблюдения мер безопасности повредил участок газопровода. Житель с. Новопетровка данного хозяйства П.М.Иванов на тракторе Т-40 при вспашке огорода соседа по ул. Мира зацепил и повредил 60 метров газопровода.

Рабочий МУСП "Акярский" Н.М.Байгужин, проживающий в с. Юлбарсово, на тракторе МТЗ-80 совершил наезд на отключающий узел задвижек, в результате произошла утечка газа, повреждена задвижка. Водитель КСП имени Салавата Б.В.Игебаев на автомобиле совершил наезд на газопровод с. Галиахметово, в результате деформированы 4 стойки и 21 метр газопровода. Этот перечень можно продолжить.

Газовой службой Хайбуллинского района все аварийные ситуации ликвидированы, поврежденные газопроводы восстановлены. Затраты на восстановление газопроводов взыскиваются с виновников и суммы эти немалые.

Выполнение элементарных мер безопасности позволит избежать аварийных ситуаций. Газовая служба Хайбуллинского района Сибайского ЛРУ МГ ООО "Баштрансгаз" призывает обеспечивать соблюдение всеми потребителями газа Правил пользования газом в быту и правил безопасности в газовом хозяйстве, которые одинаковы для всех. В случае обнаружения неисправностей или возникновения аварийной ситуации немедленно сообщать в аварийно-диспетчерскую службу по телефону 04 или 2-14-77.

И.Адельгильдин,
мастер службы
газового хозяйства
Хайбуллинского района.

Вы можете гордиться



В эти прекрасные весенние дни семья Лилии Гайнилаховны и Мансура Зиннуровича Исянгильдиных получила радостное сообщение. В благодарственном письме командира части, где служит их сын Юлай, есть следующие строки: "Уважаемые Мансур Зиннурович и Лилия Гайнилаховна. Сообщаю вам, что ваш сын Исянгильдин Юлай Мансурович честно и добросовестно выполняет свой воинский долг, является примером и пользуется заслуженным авторитетом у командования части и сослуживцев. Выражаю вам свою благодарность за то, что вы вырастили и воспитали достойного гражданина и защитника Отечества". Юлай был призван в ряды вооруженных сил в июне 2002 года. За короткий период службы зарекомендовал себя с положительной стороны и тем самым завоевал авторитет среди товарищей. Он хороший спортсмен и активно участвует в общественной жизни части. В звании младшего сержанта командует отделением. Родители и родные надеются, что Юлай, успешно исполнив свой воинский долг, вернется в родные края и начнет трудиться во благо народа. На снимке: Ю.М.Исянгильдин.

ПОЛИТИКА

МЫ ВЕРИМ В СЕБЯ И РОССИЮ!



«Об идеологической платформе и основных изменениях в Уставе партии "Единая Россия", выступление члена Генерального совета Олега Морозова о проекте Манифеста партии "Единая Россия" "Путь национального успеха", доклад Мандатной комиссии съезда и несколько выступлений делегатов.

Эмоционально-критическое и одновременно конструктивное выступление председателя Высшего совета партии Бориса Грызлова задало тон работе съезда. Он, в частности, сказал, что съезд собрался в непростой период, когда наша страна вынуждена решать - и решать немедленно - труднейшие задачи реформирования экономики, социальной сферы, укрепления безопасности, повышения эффективности власти, политической системы, демократических институтов. «Сегодня правительство утратило способность к энергичному и выверенному решению актуальных и болезненных проблем страны, - заявил лидер "Единой России", министр внутренних дел РФ Борис Грызлов. - При отсутствии в стране партийности власти чрезмерную роль приобрели "группы влияния", которые связаны с крупным капиталом и фактически присвоили себе многие политические функции.

В настоящее время, отметил Борис Грызлов, нам нужно исправлять чужие ошибки и создавать базу для мощного рывка страны вперед. Среди текущих задач председатель Высшего совета "Единой России" выделил: выстраивание эффективной партийной структуры, привлечение новых членов и сторонников, укрепление материальной базы партии и активная работа на убедительную победу на выборах в Госдуму. Также он раскрыл идеологическую основу партии. По словам Бориса Грызлова, центризм, лежащий в основе партии, не яв-

ляется механическим смешением левых и правых идей. В основе центризма - стремление решать реальные проблемы, а не строить мифическое "светлое будущее" для далеких потомков. «Наша идеология - это идеология национального успеха. В понимании партии он подразумевает успех каждой российской семьи, каждого отдельного российского гражданина», - сказал Грызлов.

Далее председатель Высшего совета выделил направления работы, девизом которой должно быть: «добиваться большего с меньшими силами».

В заключение он сказал: «Свое историческое предназначение мы видим в том, чтобы стать правящей партией, мобилизовать все ресурсы государства и объединить общество во благо нашей страны».

Одним из первых, выступивших на съезде лидеров региональных отделений партии, стал председатель Политсовета Башкортостанского регионального отделения партии "Единая Россия" Мансур Аюпов.

Пожелав однопартийцам успешной работы, он рассказал о прошедших в республике выборах в Государственное Собрание, на которых "на 120 депутатских мест избраны 102 члена и сторонника партии "Единая Россия", что составляет 85 процентов от общего количества депутатов».

Особо Мансур Аюпов подчеркнул, что "Единая Россия" в Башкортостане по влиянию на электорат, по численности членов, организованности стала партией большинства, что является программной целью партии. Он призвал единороссов, чтобы каждый субъект Федерации разработал специальную программу по достижению этой цели, и тогда результаты будут, как в Башкортостане.

Высказал Мансур Аюпов и несколько критических замечаний. Во-первых, относительно беззубости "Единой России".

«Посмотрите теледебаты по ТВ с участием партий. Красуются, мелькают ЛДПР, СПС, КПРФ, а "Единая Россия" часто отсутствует», - сказал он. Во-вторых, серьезно мешает решению внутрипартийных задач сложная структура руководящих органов, усложненность приема в партию, слишком большая централизация многих функций.

В заключение Мансур Аюпов сказал, что сегодня по своей сути "Единая Россия" стала партией гражданского согласия, а не гражданского конфликта, и она готова к диалогу со всеми конструктивными силами.

Одним из важнейших решений съезда стало единое принятие манифеста под названием "Путь национального успеха". В нем, в частности, отмечается, что успех России в двадцать первом веке - это превращение ее в один из мировых центров политического и экономического влияния, культурного и нравственного притяжения. Это прорыв к новым рубежам развития, утверждение нового качества жизни и безопасности.

Политическая стратегия партии "Единая Россия" - это решение реальных, а не вымышленных проблем, проблем, волнующих всех и каждого, независимо от идеологических пристрастий. Это и будет политикой, объединяющей российских "правых и левых" в служении общей Родине.

Манифест называет политические, экономические, социальные задачи, которые предстоит решать партии. В заключение в документе говорится, что "Единая Россия" - это партия народа, а значит партия народовластия. Лозунг партии: "Мы верим в себя и Россию!".

В работе съезда принял участие Президент Башкортостана М.Г.Рахимов.

Сергей Жидков.
Уфа-Москва.

ВЫБОРЫ

ПРИШЛА

ВЕЛИКОДЕПНАЯ СЕМЕРКА

В Республике Башкортостан 16 марта избран новый парламент - Госсобрание - Курултай третьего созыва. В нем представлено большинство политических партий, действующих в Башкортостане.

Но кроме политических партий представлены и общественные организации, в том числе и Союз женщин Республики Башкортостан. Разумеется, женщины выдвигались не от Союза, а от политических партий или самовыдвижением. Однако победительницы связаны совместной общественной работой в Союзе.

Надо полагать, что эти женщины - а их, к сожалению, всего семь человек в новом Госсобрании - привнесут в его работу элемент гуманизма, большей социальной направленности.

Как пояснила председатель Союза женщин РБ Рашида Султанова, женщинам-депутатам



там пришлось добиваться победы в нелегкой борьбе с кандидатами-мужчинами. И надо сказать, что ни одна женщина не боролась "против" своих соперников, все боролись просто "за" себя. И этим отличались от многих мужчин, которые предпочитали бороться против друг друга и с удвоенной яростью против женщин-соперниц. Увы, это так. Однако в парламент республики прошли очень достойные представительницы, как принято говорить, прекрасной половины человечества. Не забывайте, что эта "половина" - не совсем половина, так как женщин в структуре населения республики все же большинство - примерно 53 процента, то есть 2,2 миллиона.

- Я уверена, - говорит Рашида Султанова, - что "женская фракция" будет в своей законотворческой деятельности руководствоваться тем, чтобы в любом законе были учтены интересы семьи, женщины, детей. Там, где под государственной материнской заботой находится институт семьи, там всегда царят мир и согласие, там обычно добиваются больших успехов в социально-экономическом развитии.

Лилия Зинова.

Фото Олега Яровикова.

ПРЕССА

А НАШИ - ЛУЧШЕ

Россияне предпочитают читать местную прессу. Такой вывод сделали в Министерстве Российской Федерации по делам печати, телевидения и средств массовой информации на основании анализа, проведенного сотрудниками министерства. По данным Минпечати РФ, доля общероссийских газет среди всей массы возникших за последнее время изданий составляет 14,7 процента, а региональных (краевых, республиканских, городских, районных, межрегиональных) - свыше 80 процентов. А ведь еще десять лет назад, по оценке специалистов министерства, центральная пресса доминировала над местной.

В России насчитывается свыше 3,5 тысячи районных (городских) газет. Их совокупный разовый тираж составляет почти 32 млн. экземпляров. К этому надо добавить около семи тысяч областных, краевых и республиканских газет с разовым тиражом около 30 млн. экземпляров. В то

же время разовый тираж всех центральных печатных СМИ - порядка 36 млн. экземпляров. По словам заместителя министра печати РФ Владимира Григорьева, "эти данные позволяют говорить нам о местной печати как о сформировавшейся, внушительной и серьезной информационной силе".

Российская провинция, или, как теперь принято говорить, регионы, всегда отличалась большей патриархальностью нравов, меньшей подверженностью наносным влияниям извне. Поэтому местная печать всегда была менее политизирована, больше уделяла внимания прозаическим, житейским вещам, и сегодня она значительно меньше подвержена налету "желтизны". Здесь печатное слово еще не потеряло своей значимости и доверия читателя. Сегодняшнее состояние региональной прессы во многом зависит от экономического потенциала региона, сложив-

шихся традиций и запросов читательской аудитории. В этом смысле, Башкортостан не растерял ни то, ни другое.

Наша республика по праву считается одним из самых читающих регионов России, причем в Башкортостане, как ни в одном другом субъекте страны, осуществляется постоянная государственная поддержка районных и городских газет. Сегодня республика в числе субъектов Российской Федерации с наиболее насыщенным информационным рынком. По данным Министерства печати и массовой информации Башкортостана, в республике зарегистрировано 585 средств массовой информации, в том числе 102 электронных. Характерная особенность развития республиканского информационного рынка - практически ежегодное появление новых изданий. Только в прошедшем 2002 году было зарегистрировано 72 новых СМИ.

Алик Шакиров,
Марина Шумилова.

НОВИНКА

СВОЙ ПАШТЕТ

На ОАО "Сибайский мясокомбинат" начнут выпускать печеночный паштет по австрийской технологии.

Он станет 97 видом продукции предприятия. Рецепт паштета любезно предложил австрийский технолог Рудольф Нинаус. Он же дал рецепт и колбасы "Брауншвейгской", которую охотно покупают не только в Башкирском Зауралье, но и за его пределами. Внедряя новые виды продукции, на комбинате обязательно учитывают местные традиции. Например, паштет будет отличаться тем, что его можно намазывать на хлеб. А на Западе его нарезают дольками, как колбасу. Еще одна отличительная особенность сибайской продукции - она экологически чистая. Стоит особо сказать о том, что высокое качество изделий ОАО "Сибайский мясокомбинат" было отмечено письменной благодарностью Президента России Владимира Путина.

Анатолий Пастухов.

ЧЕМПИОНСКИЙ ХАРАКТЕР ШАШЕЧНОЙ КОРОЛЕВЫ



С 19 по 30 марта 2003 года взоры всего шашечного мира были прикованы к Уфе: в столице Башкортостана состоялось событие, уникальное само по себе. Впервые в более чем полувековой истории шашечных чемпионатов мира одновременно, в одном городе и на одной и той же арене - в малом зале уфимского Дворца культуры "Нефтяник" определялись оба чемпиона мира по столеточным шашкам - и среди мужчин, и среди женщин. Еще более уникальным делом это событие состав участников обоих матчей: и среди мужчин, и среди женщин среди соискателей мировой шашечной короны были представители Башкортостана. И уж совсем фантастичкой оказалась финал этих матчей. Именно эти представители Башкортостана - Александр Георгиев и Тамара Тансыккужина завоевали звание чемпионов мира.

Трудно себе представить, чтобы что-то подобное произошло еще раз. Почему это случилось в Башкортостане - видно из по-

здравительных телеграмм председателя Госкомспорта России Вячеслава Фетисова Президенту РБ Муртазе Рахимову, победителям матчей и их тренеру Юрию Чертоку. Осмыслить и оценить случившееся по достоинству поможет время. У нас же сейчас - другая цель. Постичь логику спортивного характера теперь уже двукратной чемпионки мира Тамары Тансыккужиной.

Первая часть ее матча с самой знаменитой шашечницей всех времен Зоей Голубевой из Риги, вернее - первая треть состоялась в латвийской столице. Все четыре партии проходили в упорной борьбе. Первые три завершились вничью. В четвертой победу одержала шашечница из Башкортостана. Со счетом 5:3 она выиграла первый "сет", сделав половину того, что необходимо сделать для удержания в своих руках мировой шашечной короны.

Нынешний матч за звание чемпионки мира по шашкам напомнил хоккейный матч тем, что состоял из трех своеобразных периодов - сетов. В то же время, победу принесло не общее количество "заброшенных шайб" - выигранных партий, а большее количество выигранных "периодов". Таким образом, при счете 1:0 после первого сета, чтобы во второй раз стать чемпионкой мира, Тансыккужиной достаточно было выиграть один из двух оставшихся "периодов", причем, дома. На первый взгляд, это - вполне реальная задача, но ведь Тамаре противостояла 10-кратная чемпионка мира! И первый уфимский сет Тансыккужина проиграла...

Поговорим теперь о самой Тамаре. Не зная основных этапов ее биографии, нельзя понять, почему именно она, в конце концов, выиграла этот драматический и захватывающий матч. Выиграла так убедительно, что ни у кого не осталось сомнений

в том, кто сейчас лучший.

Родилась Тамара Тансыккужина в Набережных Челнах 11 декабря 1978 года, ей нет еще 25! С шашками познакомилась в детском саду, а научилась играть благодаря бабушке, которая по вечерам дома была ее постоянным "спарринг-партнером". В восемь лет пошла в шашечную секцию при Доме пионеров. В 1990 году пришел первый результат: заняла пятое место в первенстве СССР по русским шашкам среди девушек - очень даже неплохо для дебютантки. В 1991 году, несмотря на успехи, достигнутые в русских шашках, вместе со своим тренером С. Овечкиным приняла решение перейти на международные шашки. Через три года, не добившись на новом поприще заметного прогресса, тренер переехал в другой город, а способную девушку заметил и пригласил в Ишимбай Юрий Черток.

Под его руководством Тамара сделала огромный скачок, выиграв уже в 1995 году первенство России по международным шашкам среди девушек. А на следующий год, в 17-летнем возрасте стала чемпионкой России среди женщин. В этом же году произошел провал на отборочном турнире к чемпионату Европы среди женщин, проходившем в Луганске (Украина). Так что, у юной звезды появилась новая возможность и для самосовершенствования, и для закалки духа.

Работать над собой Тамару никогда никто не заставлял - это у нее в крови. Знаменитая уфимская шашечница, четырехкратная чемпионка России Лидия Ильцова часто вспоминает, как впервые заметила Тансыккужину. Завершился очередной тур какого-то турнира, все участницы пожали друг другу руки и разошлись, а маленькая девочка все сидит над доской и прорабатывает различные варианты выхода из

той ситуации, в которой проиграла:

Уже 1997 год принес новые успехи. Подкорректировав свою игру под руководством международного гроссмейстера Владимира Мильшина, Тамара Тансыккужина выиграла мировые первенства среди юниорок и по русским, и по международным шашкам.

1998 год - только седьмое место на чемпионате России. 1999 - абсолютная победа на российском чемпионате: "золото" и в основной программе, и в быстрой игре, и в блице.

Дебют в чемпионате мира среди женщин, состоявшийся в Якутске, принес шестое место, дебют в чемпионате мира по молниеносной игре (в Нидерландах) - серебряную медаль. 2000 год - Тансыккужина становится чемпионкой России и чемпионкой Европы среди женщин.

А следующий, 2001 год выносит Тамару на самую вершину шашечной славы. В голландском городе Велпе она завоевывает титул чемпионки мира. Завоевывает блестяще, обеспечив победу за тур до окончания соревнования. История этой победы - целый роман, в котором правда торжествует над подлостью и интригами. Чемпионку Европы перед самым мировым первенством оскорбили и унизили, не включив в число основных участниц! К счастью, некоторые шашечники, которым это право было предоставлено, отнеслись к своим перепективам самокритично и не поехали в Нидерланды. В результате, психологическое давление на главную претендентку на победу дало обратный эффект.

Успех имеет разные стороны. Тамаре Тансыккужиной было присвоено звание международного гроссмейстера, она была награждена Орденом Салавата Юлаева, получила квартиру в Уфе, стала появляться в прези-

диумах и на трибунах больших собраний (в частности, второго Всемирного Курултая башкир). Общественная деятельность не могла не отразиться на спортивных результатах.

Если на чемпионате России 2002 года среди женщин Тансыккужина смогла завоевать свою четвертую золотую медаль (в основной программе), то титул чемпионки Европы сохранить не смогла. Пятое место, занятое в Вильнюсе - не такой уж обнадеживающий результат перед матчем с Голубевой, которая свою игру шлифовала на мужских турнирах. В частности, выступила в Домбурге (Нидерланды) на чемпионате Европы среди мужчин.

Перед матчем в Риге никто из самых крупных специалистов не рискнул бы назвать победителя. Каждая партия проходила в экстремальных условиях, каждая ошибка могла оказаться роковой. Но равенство сил вывело соперниц всякий раз на ничью.

И надо же было так случиться, что именно ту партию, в которой Голубевой удалось завладеть преимуществом и получить шанс на победу, Тамара выиграла.

То же самое произошло и в переломный момент уфимской части матча. Острая ситуация, в которой необходимо бросить на борьбу все свои физические и интеллектуальные силы - родная стихия для Тансыккужиной. Решающий сет был выигран со счетом 6:2.

Шашечники, как и шахматисты, во время партий просчитывают варианты на уровне самого совершенного компьютера. Но человек тем и отличается от компьютера, что имеет волю и характер. Именно поэтому Тамара Тансыккужина побеждает там, где не смог бы победить никакой компьютер.

Николай Ермоленко.
Фото Олега Яровикова.

НАЛОГОВАЯ СИСТЕМА

БУКАЕВ НЕРВНИЧАЕТ

12 марта этого года министр РФ по налогам и сборам Геннадий Букаев временно отстранен от должности руководителя Управления Министерства РФ по налогам и сборам по Республике Башкортостан Рашита Саттарова. В соответствии с законом это можно сделать не более чем на один месяц для проведения служебного расследования и принятия дисциплинарных мер. Однако, не дожидаясь окончания этого срока, без проведения проверок и предъявления каких-либо претензий в устном или письменном виде, министр потребовал от Саттарова увольнения по собственному желанию и, получив отказ, отдал 25 марта приказ о его увольнении. Мотивировка - за несоблюдение обязанностей и ограничений, установленных для государственного служащего Федеральным законом.

Абсурдность действий министра усугубляется тем обстоятельством, что все четыре года после перевода Геннадия Букаева в Москву Управление ежемесячно выполняет план, установленный Министерством по сборам налогов в бюджет. Более того, объемы средств, зачисляемых в федеральный бюджет, за

этот период выросли с 5 до 32 млрд. рублей, или более чем в шесть раз. По объему средств, направляемых в федеральный бюджет, Республика Башкортостан занимает пятое место в России. За добросовестную работу и высокие показатели Рашит Саттаров 19 ноября 2002 года был награжден Почетной грамотой Министерства РФ по налогам и сборам.

Единственное объяснение этому увольнению - комментарий Рашита Саттарова, данный им в передаче ТВЦ "Отдел X" о льготах, в свое время предоставленных ряду фирм на космодроме Байконур. Между тем, в ответе Саттарова журналистам абсолютно отсутствуют какие-либо нарушения, вменяемые ему в распоряжении министра Букаева об отстранении его от исполнения служебных обязанностей и затем в приказе об увольнении, в ответе не прослеживаются и тени использования служебной информации в неслужебных целях.

Министром Букаевым, таким образом, принято решение, противоречащее закону, здравому смыслу и принципам элементарной справедливости. Очевидно, что господин Букаев нервничает и предпринимает весьма необдуманные шаги.

Мидхат Бакиев.

ПРЕМЬЕРА

ГУСИНЫЙ ЦАРЬ

В Башкирском государственном театре кукол идут репетиции новой сказки Сарвар Суриной. Молодой режиссер Азалия Балгазина ставит с башкирской труппой спектакль "Гусиный царь". Главный герой - маленький мальчик, мечтающий стать джигитом. И какой же бытырь без коня? Но прежде чем бабушка с дедушкой сделают ему такой подарок, юному мечтателю предстоит совершить немало подвигов.

Спектакль - дебют для начинающего постановщика. За плечами у Азалии Уфимский государственный институт искусств (ныне Академия искусств) и год работы в БГТК. Художественное руководство осуществляет признанный профи кукольных дел - главный режиссер БГТК, заслуженная артистка Республики Башкортостан Гульнара Валитова. Также в постановочной группе художник Наталья Бирюкова и композитор Сергей Миролюбов. Авторы спектакля намерены представить новую работу театра в начале мая.

Алия Давлетшина.

ОБРАЗОВАНИЕ

МОЛОДЕЖНЫЙ САЙТ

В 2003 году информационное обеспечение молодежной политики должно охватить большую часть Башкортостана. Работа в этом направлении началась в республике в конце минувшего года. Создан официальный сайт Государственного комитета Республики Башкортостан по молодежной политике (<http://gkmpbr.on.ufanet.ru/>) и странички республиканского информационного центра и центра содействия трудовой занятости молодежи.

ПОМОЖЕТ ВЫСТАВКА

9 апреля в Уфе, в Республиканском выставочном комплексе, состоится открытие третьей специализированной выставки "Образование. Наука. Бизнес". Основные ее участники - высшие учебные заведения, учреждения среднего профессионального образования, предприятия, издающие учебники, журналы, книги и другую литературу, полезную для желающих получить образование. Достаточно обширна для молодой выставки география ее экспонатов. Это представители большинства городов республики, а также Екатеринбург, Оренбург, Москвы, Санкт-Петербурга.

Ярмарка вакансий позволит посетителям решить проблему с трудоустройством. Здесь можно будет встретиться с руководителями предприятий и фирм, заинтересованных в специалистах, пройти тестирование на профпригодность.

Выставка предусматривает следующие тематические конференции: "Совместная деятельность органов образования и здравоохранения по профилактике наркомании, токсикомании, алкоголизма среди молодежи", "Информатизация и компьютерные технологии в образовании", "Проблемы обучения учащихся и студентов иностранному языку. Международные стандарты", "Единый государственный экзамен", "Малый и средний бизнес - вопросы обучения и переподготовки". Их организаторы - Министерство образования республики и Управление образования администрации Уфы.

"Образование школьников в области физической культуры: проблемы и перспективы развития" - такова тема "круглого стола", который пройдет в одном из павильонов РВК.

Гульназ Шарафлисламова.

Ждем интересных новостей по телефонам информслужбы ОАО ИА «Башинформ»: 50-06-11 (руководитель), 50-06-24 (экономика), 50-06-30 (инфраструктура), 50-07-10 (спец. корреспонденты), факс - 50-06-06.

Редактор приложения Л.Г. Зинова

Общий тираж городских и районных газет 590 000 экз.

В целях дальнейшего развития аграрной реформы, создания условий для стабильного обеспечения населения района, республики сельскохозяйственной продукцией и продовольствием и наиболее эффективного использования имеющихся мощностей, повышения социальной защищенности сельских жителей, развитие крестьянских (фермерских) хозяйств, личного подсобного хозяйства на селе является на современном этапе одним из важнейших направлений в обеспечении роста производства сельскохозяйственной продукции и занятости населения.

Администрация нашего района принимает все меры по недопущению снижения поголовья скота и дальнейшего роста продукции животноводства, оказывает конкретную помощь в развитии крестьянских (фермерских) и личного подсобного хозяйства,

т.е. наделение каждого члена коллективного хозяйства земельными паями, предоставление земли в установленном порядке в аренду как для развития крестьянского (фермерского) и до трех гектаров личного подсобного хозяйства, расширение сенокосных и пастбищных угодий за счет залужения деградированных земель.

В настоящее время благодаря поддержке руководства района активизировалось фермерское движение, так за прошедший 2002 год зарегистрировано 68 хозяйств, на общей площади -9758 га, из них пашни -5411 га, сенокосных угодий -4309 га, пастбищных угодий -38 гектаров.

За три месяца текущего года обратилось к руководству района с предложением передать в долгосрочную аренду на 10 лет, и в аренду сроком до 5 лет для организации и расширения (фермерских) хозяйств девять коллективов и частных лиц на общей площади -589 га, из них пашни -501 га, сенокосных угодий -88 гектаров.

Желающим организовать свое крестьянское (фермерское) хозяйство предлагаем перечень необходимых документов при оформлении предоставления земель:

Гражданам, являющимся членами колхозов, работниками совхозов и других сельскохозяйственных предприятий

1.Заявление в правление колхоза, администрацию с/х предприятия о выходе из состава и выделении причитающейся земельной доли для ведения крестьянского (фермерского) хозяйства. В заявлении указывается местоположение участка, вид деятельности крестьянского (фермерского) хозяйства.

К заявлению прилагаются:
-программа развития крестьянского (фермерского) хозяйства;
-протокол заседания правления колхоза или приказа администрации сельскохозяйственного предприятия.

2.Акт рабочей комиссии правления колхоза, администрации сельскохозяйственного предприятия по выбору (на местности) земельного участка.

К акту прилагается выкопировка с плана земель хозяйства с нанесением выбранного участка, за-

веренная подписями заинтересованных сторон.

3.Представление органа местного самоуправления.

4.Заклучение райкомзема.

5.Решение органа местного государственного управления по отводу земель.

Гражданам, не

являющимся членами колхозов или работниками других сельскохозяйственных предприятий

1.Заявление в орган местного государственного управления о предоставлении земельного участка.

В заявлении указывается количество членов семьи и их возраст, специализация крестьянского (фермерского) хозяйства, ориентировочная площадь испрашиваемых земель и их местонахождение. К заявлению прилагаются:

-технико-экономическое обоснование или программа развития крестьянского (фермерского) хозяйства;

-выписка из трудовой книжки, подтверждающая опыт работы в сельскохозяйственном производстве, документ об образовании или прохождении специальной подготовки и сдаче квалификационного экзамена.

2.Акт комиссии (с привлечением райкомзема, архитектурно-строительных, природоохранных, санитарных, пожарных и других служб) по определению местоположения земельного участка крестьянского (фермерского) хозяйства.

К акту прилагается выкопировка плана с нане-

сением отводимого участка, заверенная подписями заинтересованных сторон.

3.Заклучение комиссии района по земельным вопросам.

4.Представление органа местного самоуправления.

5.Заклучение райкомзема.

6.Решение органа местного государственного управления по отводу земель.

Образцы правильного заполнения документов имеются у каждого землеустроителя при сельском Совете.

Также надо иметь в виду при формировании своего крестьянского (фермерского) хозяйства перед вами открываются, по крайней мере, две возможности.

1.Заниматься предпринимательской деятельностью

именно в качестве главы крестьянского (фермерского) хозяйства без образования юридического лица (производство, переработка, реализация сельскохозяйственной продукции);

2.Заниматься той же самой предпринимательской деятельностью, что и в первом случае, но с образованием юридического лица в форме хозяйственного товарищества или производственного кооператива (на базе имущества крестьянского (фермерского) хозяйства).

Во втором варианте хозяйство уже не является крестьянским (фермерским) -это хозяйственное товарищество либо производственный кооператив. И дело здесь отнюдь не только в юридических терминах. В первом варианте (без юридического лица) -глава хозяйства осуществляет предпринимательскую деятельность просто как физическое лицо и как гражданин (индивидуальный предприниматель). Во втором варианте (товарищество или производственный кооператив) -это уже коммерческая организация, со своим строем имущественных отношений.

Подчеркнем -все дело в собственности. Имущество крестьянского (фермерского) хозяйства принадлежит всем его членам на праве общей собственности (совместной долевой). Пользование имуществом осуществляется по взаимному согласию всех трудоспособных членов семьи членов хозяйства, либо и не членов семьи, но совместно ведущих крестьянское (фермерское) хозяйство. При этом члены семьи -члены хозяйства, либо и не члены семьи, но совместно ведущие крестьянское (фермерское) хозяйство. Предпринимателем признается только глава крестьянского (фермерского) хозяйства, а не его рядовые члены.

Р.Кульбердин, главный специалист Хайбуллинского райкомзема.

Рафаиль Баймухаметов: "Стать фермером... время заставило"

Известный передовой механизатор совхоза "Хайбуллинский" Рафаиль Баймухаметов одним из первых в этом сельсовете создал крестьянско-фермерское хозяйство "Алибай", которое сегодня успешно развивается в условиях рыночной экономики. "Стать фермером... время заставило", - шутливо говорит Рафаиль Махмудьянович. О нем наш разговор.

Деревня Валит. Еще при въезде бросаются в глаза добротные новые дома. Особо привлек мое внимание красивый дом с мансардой, который находится в стадии завершения строительства. Оказалось, что это



усадебная семья Баймухаметовых.

В конце минувшего столетия Р.М.Баймухаметов сменил немало профессий. Кем только не поработал: был и шофером, и завхозом в школе, во время уборочной страды садился за штурвал комбайна, в течение многих лет он был механизатором на гусеничных тракторах, а в последние годы работы в хозяйстве - незаменимым токарем. В начале третьего тысячелетия, не выдерживая давления реформ, хозяйство начало приходить в убыток. Людям на селе жилось все труднее и труднее. Семья Баймухаметовых с двумя детьми постоянно испытывала нужду в средствах. И потому, прикинув на семейном совете все "за" и "против", они решили увеличить поголовье скота в своем подворье, занявшись выращиванием свиней.

Через некоторое время, получив свой земельный пай, Рафаиль Баймухаметов вышел из совхоза. К нему присоединились еще несколько односельчан - единомышленников. А в 2001 году одними из первых в территории Целинного сельсовета официально зарегистрировали крестьянско-фермерское хозяйство "Алибай".

-Готовились к фермерству заранее, так как жить и работать в совхозе за какие-то гроши не было смысла. Помню, как мне в последний раз выдали зарплату в виде натуроплаты центнером зерна. И, попробуй на это прокормить семью...-с болью в душе говорит Рафаиль Махмудьянович.

Объединив свои земельные паи (на 40 гектарах) они посеяли овес, ячмень и пшеницу. Многие у фермера спрашивают, как ему удалось отсечься, откуда взял семена, ГСМ? Рафаиль Махмудьянович, во-первых, получил ссуду, во-вторых, пришлось распродать свой скот, а на эти деньги приобрел трактора колесный "Беларусь" и гусеничный ДТ-75 и все остальное.

-Мы очень дружно живем с другими фермерами, и конечно, с хозяйством. Ежегодно я помогаю в обкоме дорог, часто обращаются за помощью в заготовке сена наши пенсионеры, а в прошлом году во время сенокоса на целый месяц отдал в аренду свой трактор хозяйству, а во время уборки урожая зерновых они взамен помогли нам комбайном,-продолжил наш разговор фермер.

В первые годы не удавалось собрать высокий урожай, хотя по мнению специалистов виды были хорошие. Ежегодно значительная часть выращенного уничтожается из-за беспризорного выпаса общественного и хозяйственного скота. Потравы стали бичем фермеров.

В этом году Р.Баймухаметов собирается сеять семена только элитных сортов. Если он в прошлом году с 20 гектаров собрал 120 центнеров пшеницы, то в будущем настроен на более высокие показатели.

Быть настоящим фермером не так-то просто. Приходится самому решать все вопросы. В организации и ведении фермерского хозяйства, в первую очередь, помогает набранный опыт работы в течение 25 лет в хозяйстве. Часто в поисках запасных частей, ГСМ Рафаилу Махмудьяновичу приходится выезжать за пределы района. Помогают ему в такие дни супруга Рамзиля Рафкатовна и дети. Старший сын Ильмир окончил школу, учится на агрономическом факультете Зилаирского сельхозтехникума, а младший Ульфат - в 9-ом классе. Сегодня без крепкого личного подворья жить очень трудно, поэтому вся семья живет трудовыми буднями. Копейка, вложенная в дело, в скором будущем обернется рублем.

На снимке: Р.Баймухаметов.

Ислам Узбеков.

Фото автора.

Новости Россия



Война в Ираке вызовет ускорение инфляции в РФ на 1 процент к прогнозу на 2003 год либо более быстрого укрепления рубля, которое приемлемо в размере 5-7 процентов в реальном выражении. А в прогнозе экономической ситуации на этот год закладывалось сохранение высоких цен на нефть в первом полугодии и их дальнейшего снижения до 20 долларов за баррель к концу года.

Визит министра В Оренбург прибывает министр сельского хозяйства России Алексей Гордеев. Как сообщили в пресс-службе областной администрации, А.Гордеев примет участие в совещании по подведению итогов прошлого сельскохозяйственного года и рассмотрению планов на предстоящие весенне-полевые работы. Планируется, что А.Гордеев посетит ряд сельхозпредприятий и животноводческих хозяйств в Оренбургской области.

Верховный суд подтвердил законность роспуска Красноярского избиркома

Верховный суд России подтвердил правомерность роспуска избиркома Красноярского края. Напомним, решение о расформировании крайизбиркома за неправомерные действия во время второго тура досрочных выборов губернатор края принял 27 января 2003 года Красноярский суд. Представитель крайизбиркома в суде уже объявил, что комиссия намерена обжаловать вердикт Верховного суда.

ФСБ утверждает, что раскрыл террористический заговор в Воронеж

Сотрудники ГУВД и УФСБ России по Воронежской области задержали уроженца Грозного Ханпашу Исраилова, который, как утверждают в правоохранительных органах, приехал в Воронеж для подготовки террористического акта. Руководитель группы по связям с общественностью Воронежского управления ФСБ Павел Большунов заявил, что Исраилов во всем сознался на допросах и рассказал, как он готовил теракт.

(Из российских газет и Интернета)

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Администрация и профсоюзный комитет Актярской ЦРБ поздравляют **Фазыльну Сагидуловну Ишимову** с прекрасным юбилеем. Желаем Вам здоровья, счастья, благополучия и добра. Желаем мира на земле, И хлеба, соли на столе. Чтоб стучалась радость в дом Утром, вечером и днем.

Коллектив МУП "Актярская водосеть" поздравляет **Айбулату Тимербулатовну Байбулатову** с 30-летием, **Ильнура Сафича Таймасова** с днем рождения. Желаем крепкого здоровья, счастья, успехов в работе.

1054. дочь, маму, сестру, свекровь **Гульсиру Хуснулловну Кусякову** с днем рождения. Хотим поздравить с днем рождения, И счастья в жизни пожелать. На жизнь не стоит обижаться, Не стоит в жизни унывать. Пусть будет все: гроза, метели, Пусть будет радость и покой, А если будет очень трудно — То знай, что мы всегда с тобой. От имени родственников сын **Азамат**.

1049 **Анастасию Нефедовну Аткину** (с. Актяр) с 75-летием. Как женщине желаем счастья, Как матери семейного тепла. Будь же ты навеки счастлива, Не старей, родная, никогда.

Сын Виктор, сноха Наташа, внуки Женя, Гена.

дорогую маму, бабушку, свекровь, тещу **Закую Хуснутдинову Галину** (с. Актяр) с 65-летием. От всего сердца поздравляем тебя мы с юбилеем, Таким большим счастливым днем.

От всей души тебе желаем Благополучия во всем! Желаем здоровья и бодрости, Красоты и молодости, Любви и нежности, Доброты и верности! **С любовью сын Ильдар, сноха Гульнара, внуки Зульфия, Ильнара, дочь Альфия, зять Фаил, внук Идель, сватья Исяньюлова.** с. Актяр, п. Целинный.

1016. дорогую **Гульсину Рашитовну Исханьярову, сестру Рашину Агамовну Кильдибаеву** с днем рождения.

От всей души я вам желаю Мира, солнца и тепла. Ну, а главное, здоровья, Счастья в жизни и добра.

дорогую зятю, уважаемого соседа **Булату Мулюмовича Булатова** с юбилеем.

Желаем здоровья, семейного счастья, отличного настроения.

Сабитовы, Тулкубаевы, Ахмадиевы, Султановы, соседи Акиловы, Ишмухаметовы.

1013. дорогих **Рустама и Гулиру** с днем бракосочетания!



В этот день, молодые сплурги, Пусть вершится для вас чудеса.

Вы отдали друг другу не руки, Вы отдали друг другу сердца.

Жизнь большую прожить вам придется, Горе, радости — все пополам.

Пусть любовь навсегда остается Самым главным советчиком вам.

Мама, папа, сестренка, семья Васильченко, Кутлугильдины, Ишкильдины. с.с. Воздвиженка, Актяр.

1044. дорогих дочь **Гулиру** и зятю **Рустама** с самым прекрасным днем в их жизни — законным браком!

Чтоб всегда под счастьем звездою Вас судьба по дороге вела, В доме чтоб полноводною рекою Жизнь спокойно и мирно текла.

Отец Гатият, мать Фарзана, брат Данил.

1041. дорогого зятя **Фазыльну** с 65-летием.

Стремительно бегущие года

Остановить не в нашей власти:

Так пусть же будет так всегда, Чем больше лет, тем больше счастья.

с.с. Актяр, **Абдулкаримово, г.г. Сибай, Межгорье.**

1042. дорогого мужа, отца **Фазыльну Сагидуловну Ишимову** с днем рождения.

Желаем радости земной, Здоровья крепкого и счастья.

И пусть обходят стороной Невзгоды все и все ненастья.

Жена, сыновья Тагир, Наиль.

дорогого свата **Валее Сафиуллиновича Атанова** (пос. Садовый) с днем рождения.

Желаем крепкого здоровья, прекрасного настроения, долгих лет жизни и больших успехов во всем.

1014. дорогую, любимую жену, маму, бабушку **Зою Александровну Агалову** с днем рождения.

За доброту твою, За руки золотые, Тебе желаем мы:

Живи, любимая, сто лет! Пусть все дела успешно удаются, Плохое канет навсегда.

И пусть с тобой, родная, останутся, Здоровье, счастье на долгие года. **Муж, дочь, сын, внуки.**

Актярский участок МУП СМПЭС просит своих абонентов, имеющих права на льготу в оплате за электроэнергию, в 2-х недельный срок со дня опубликования объявления пройти перерегистрацию. При себе иметь документ, удостоверяющий право на льготу при оплате за электроэнергию. **Отдел сбыта МУП СМПЭС.**



13 апреля на Актярском водохранилище проводится соревнование по зимней ловле рыбы. Приглашаем всех желающих, победителей ожидают призы, будут разыграны лотереи по номерам квитанций, организована торговля и чаепитие.

Сбор и регистрация участников соревнования в 9.00 часов утра у КПП №1.



Поблагодари, газета!

1057. Выражаем глубокую благодарность и искреннюю признательность всем друзьям, односельчанам, учителям Садовой средней школы, коллективу Актярской газовой службы, лично его начальнику **Казакбаеву Ф.М.** за оказанную помощь в организации похорон горячо любимого отца **Бактыбаева Тимербулата Хуснутдиновича.** **С уважением Салават и Рашит Бактыбаевы.**

1040. Выражаем искреннюю благодарность МУСП "Маканский", коллегам по работе, бухгалтерам и детскому саду "Милэшкэй", семье Каиповых, Дагировых, Габбаровых, Низамовых, Хасановых, Валиуллиной М., Сайфуллину А., друзьям и пенсионерам села Макан заморальную и материальную поддержку и помощь, оказанную в похоронах нашего дорогого, любимого мужа, отца, дедушки **Сайфуллина Гильмана Уелдановича.** **Жена, дети, внуки и внуки.**

Вспомним

1044. В эти дни нашей дорогой, любимой маме **Кильсинбаевой Райсе Шагикамаловне** исполнилось бы 70 лет. Но коварная болезнь отняла ее у нас. Прошло 26 лет, как нет ее с нами, и мы всегда будем помнить, любить и скучать. Вспомните о ней в этот день вместе с нами те, кто знал и уважал ее.

Дети.

1015. 10 апреля исполнится два года, как нет с нами дорогого **Исяньюлова Нуретдина.** Вспомните о нем в этот день вместе с нами те, кто знал и уважал его. **Мать, родные.**

Выражаю искреннее соболезнование родным и близким в связи с кончиной ветерана труда **Бактыбаева Тимербулата Хуснутдиновича** и разделяю горечь утраты. **Ф.М.Казакбаев, руководитель аппарата правительства Республики Башкортостан.**

1038. СПК имени Калинина выражает глубокое соболезнование главному бухгалтеру **Баймурзиной Р.А.** по поводу безвременной кончины любимого брата **Ильдуса** и разделяет горечь невозможной утраты.

Коллектив Центра СОН выражает искреннее соболезнование **Тагировой Ш.К.** в связи с безвременной кончиной **матери.**

282. Коллективы Уфимской средней школы и сельской администрации выражают глубокое соболезнование **Дияровой Ф.С.** по поводу смерти **сестры.**

279. Дирекция, профсоюзный комитет и бухгалтерия МУСП "Таналыкский" выражают искреннее соболезнование бухгалтеру отделения **Бускуновой Римме** и зоотехнику отделения **Бускунову Закиру** в связи со смертью **отца и тестя** и разделяют горечь невозможной утраты.

280. Дирекция, профсоюзный комитет и совет ветеранов МУСП "Таналыкский" выражают искреннее соболезнование директору МУП "Актяр-хлеб" **Шекмеву В.М.** в связи со смертью **отца** и разделяют горечь невозможной утраты.

281. Коллектив трудящихся обогатительной фабрики выражает искреннее соболезнование родным и близким по поводу смерти бывшего рабочего, пенсионера **Кузьменко Клавдии Михайловны** и разделяет горечь утраты.

Выражаем глубокое соболезнование **Кильдибаевым Райсе Ильясовне, Ирику Халитовичу, Фанузе Халитовне** по поводу смерти после тяжелой болезни **Кильдибаева Халита Хамитовича** **Байгускаровы, Кусяковы, Баязитовы.**

Продаю

1035. доски хвойной породы 40-30-50 мм по цене 1 куб.-1500 руб; березовые 25 мм — 55 мм — 1000 руб; шифер — 70 руб за лист; пакля — 800 руб за тюк; мука Сибайская 1 сорт — 250 руб; высший сорт — 270 руб; трансформаторы, цена договорная. Принимаем заявки на изготовление столярных изделий, а также шкуры КРС, цена договорная. Адрес: с. Актяр, ул. Заки Валиди, 18, тел. 2-16-05. Лицензия №15 от 16.08.2000 г. 1053. ВАЗ-2107 1996

года выпуска (декабрь), а также прицеп к а/м "Сармат", 1998 года выпуска. Адрес: с. Новозирган, к Кусякову Р.М.

1033. "Москвич-412" в отличном состоянии. Обращаться: п. Бурибай, ул. Горького, 55 (квартира аптеки).

1039. ДТ-75, севалка, плуг, культиватор. Цена 100 тыс. руб; касовый аппарат «КАСБИ ОЗФ» новый, цена 4 тыс. руб. Обращаться: с. Федоровка, к Абдрахманову Г.В., тел. 2-98-23.

1036. недостроенный дом в ст. Бурибай, по ул. Фрунзе, 31. Цена договорная.

Обращаться: с. Актяр, тел. 2-19-26.

1037. сруб (осиновый) размером 5 x 6 м. с пиломатериалами. Обращаться по адресу: Зилаирский район, с. Юлдыбаево, ул. Майская, 26.

1046. квартиру в п. Бурибай по ул. Шахтерская, д.6 кв. 3. Обращаться: п. Бурибай, ул. Шахтерская, д. 6, кв. 1, после 20.00 час.

1052. участок в п. Золото (Сибай), имеются жи-

лая времянка размером 4 x 6 м., времянка размером 4 x 4 м., сарай - 4 x 5 м., недостроенный гараж, хоз. постройки (газ проводится). Цена договорная. Тел. 2-51-16 (посредник).

1058. металлический гараж на санях. Тел. 2-93-32.

1056. ВАЗ-2101 1974 года выпуска, в отличном состоянии. Цена 20 тыс. рублей. Торг. Тел. 2-45-41 после 19.00 час.

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

МП "Бурибаевское коммунальное хозяйство" принимает платежи за отопление, водоснабжение, водоотведение (канализация) по адресу: ул. Заки Валиди, д.38, а также предоставляет услуги ассенизации, трактора для вывоза мусора, навоза и вспашки садовых участков.

Администрация.

ВНИМАНИЮ САДОВОДОВ!

В связи с покупкой электрических проводов и крупных вентелей для садового вентилятора для садовода "Медик", просим до 25 апреля внести членские взносы в размере 250 рублей казначейу Каиповой В.Г. (бухгалтерия ЦРБ).

М.А. Бухарбаев, председатель садовода.

14 апреля состоится концерт народного артиста РБ **Фарита Бикбулатова**. Начало в 20.00 часов. За справками обращаться по тел. 2-11-69 и 2-13-65. Билеты продаются в РДК.

Хайбуллинское РС РОСТО продолжает набор курсантов для обучения водителей категории "В", "С". Стоимость обучения: "В" — 1500 руб., "С" — 1800 руб. Обращаться: с. Актяр, ул. Подгорная, 69 (здание спортшколы), вход с торца, подвал.

БАНК УРАЛСИБ

Пора платить за СВЕТ, ГАЗ и т.д.?

Теперь это можно сделать в банке УРАЛСИБ!

Актяр, ул. Батанова, 2 Тел. 2-13-79

Редактор **С.К.Габитова.**

УЧРЕДИТЕЛИ — Министерство печати и массовой информации Республики Башкортостан; Хайбуллинский районный Совет Республики Башкортостан; Администрация Хайбуллинского района Республики Башкортостан. Газета зарегистрирована в Поволжском межрегиональном территориальном управлении. Регистрационный номер ПИ N 7-1314 от 22 апреля 2002 г.

Телефоны: редактор—2-11-95, социально-экономический отдел—2-13-97, ответственный редактор по дублированию—2-14-95, отдел сельского хозяйства—2-16-95, отдел писем—2-16-95, бухгалтерия—2-14-98; телефон типографии—2-14-87. Адрес редакции и типографии: 453800, Республика Башкортостан, Хайбуллинский район, с.Актяр, проспект Салавата Юлгарева, 41.

Индекс 50733. Тираж: 4072-на русском языке, 2223-на башкирском языке. Цена свободная. Заказ №274. Время подписания в печать—17.00 ч. Подписано в печать — 15.00 час. Отпечатано офсетным способом в ГУП "Хайбуллинская районная типография". Лиц. на полиграфическую деятельность Б848046. Формат А-3. Объем — 1 печатный лист.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках. Позиции редакции и автора не всегда могут совпадать. Ответственность за достоверность сведений рекламных объявлений и публикаций несет рекламодатель. Номер набран и сверстан в компьютерном центре газеты "К новой жизни".